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ACTA SESION ORDINARIA Nº043 CONCEJO MUNICIPAL 

CURARREHUE 

 

En Curarrehue, a 02 días del mes de febrero de 2026, siendo las 09:15 horas se da inicio 

a la sesión Ordinaria Nº 043 del Concejo Municipal de Curarrehue, Preside el Sr. Alcalde 

de la Comuna, Don Daniel Parra Calabrano, con la asistencia de los señores Concejales, 

Sra. Marisol Marillanca Sepúlveda, Sr. Cesar Carrasco Jiménez, Sra. Nayadeth Contreras 

Jaramillo, Sra. Sonia Sabugal Saldaña, Sra. Mildret Flores Ramos, Sr. Jorge Calfueque 

Marillanca.  

Asiste, además, Don Christian Cartes Flores, Secretario Municipal (S), quien actúa como 

Ministro de Fe. 

   Tabla 

 

1. Objeciones y Aprobación Acta Anterior N°042. 

2. Lectura y análisis de Correspondencia. 

3. Aprobación adjudicación Licitación Privada 3938-7-CO26 Adquisición de Camión 

Aljibe de Agua Potable. 

4. Presentación Cuenta Pública, Ciclo Servicio País 2025 - 2026.  

5. Temas de Concejo. 

6. Puntos Varios. 

Presidente:  Da comienzo a la reunión Ordinaria Nº043 siendo las 09:15 horas.  

 

1. OBJECIONES Y APROBACIÓN ACTA ANTERIOR N°042. 

 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal acta Ord. anterior N°042 del 

Concejo Municipal. Concejala Marillanca no se encuentra en mesa del Concejo cuando se 

somete a votación. 

 

Concejal Carrasco  SI 

Concejala Contreras  SI 

Concejala Sabugal  SI 

Concejala Flores    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acta aprobada sin Observaciones.  
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2.LECTURA Y ANÁLISIS DE CORRESPONDENCIA 

 

Secretario Municipal (S): Da lectura a: 

 

- Invitación a reunión día lunes 09 de febrero 2026, situación red de agua sector Reigolil 

Centro. 

- Solicitud de instalación de puntos de reciclaje Plantena Limpio-Pucón. 

- Memorándum N°02, Informa a Concejo sobre sumarios administrativos de funcionarios 

que salieron del país y las medidas tomadas, Evelyn Mora Ramos Abogada Municipalidad.  

 

3. MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA MUNICIPAL. 

 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal, Aprobación adjudicación 

Licitación Privada 3938-7-CO26 Adquisición de Camión Aljibe de Agua Potable, Según 

memorándum N° 54. 

 

Concejala Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejala Contreras  SI 

Concejala Sabugal  SI 

Concejala Flores    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acuerdo N°327 

El Concejo Municipal Aprueba por unanimidad, Aprobación adjudicación Licitación Privada 

3938-7-CO26 Adquisición de Camión Aljibe de Agua Potable, por un monto de 

$59.250.100 al proveedor CECOR S.A. RUT 76.010.151-6. Según memorándum N° 54. 

 

4. PRESENTACIÓN CUENTA PUBLICA, CICLO SERVICIO PAÍS 2025 - 2026. 

 

Presidente: Da la bienvenida a la Directora Regional de la Fundación para la Superación 

de la Pobreza Paula Álvarez y los profesionales que trabajan en el territorio focalizado de 

Chocol, Patricia Montecinos y Luis Diego Riquelme. 

 

Paula Álvarez: Agradece la bienvenida y comienza la presentación.  
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Presidente: Agradece la presentación y da la palabra a los miembros del Concejo. 

 

Concejal Sabugal: Consulta por las deudas con las comunidades y lo importante apoyar a 

las organizaciones para saldar esa deuda y obtener nuevos proyectos. 

 

Concejala Contreras: Consulta por la cantidad de socios y la deuda, señala la importancia 

de mantener las organizaciones al día y lo importante que es apoyar a las organizaciones 

para traer recursos regionales y se agradece lo que se ha trabajado con las tecnologías de 

información y considera importante que se pudiera trabajar en otros sectores. 

 

Javier Sanchez: Indica que es importante desde la SECPLA contar con los profesionales 

y la mirada que le dan para el trabajo en conjunto. 

 

Concejala Flores: Señala lo importante del trabajo que realizan y como se abordan o 

articulan con otros programas, más allá del programa Jefas de Hogar a través de 

capacitaciones que sean de utilidad para generar ingresos y asociarse a empresas que se 

encuentran en el territorio como las pisciculturas para obtener proyectos, o con 

instituciones como INDAP. 

 

Concejal Calfueque: Agradece la presentación y consulta por el Plan de Inversión 2026, 

además de apoyar en temas de vivienda con CONADI por ejemplo a familias que no han 

podido optar a vivienda por no contar con sus terrenos saneados. Como también, realizar 

una coordinación con CONAF en materia de empleo. 

 

Concejala Marillanca: Agradece el trabajo que se ha desarrollado en los sectores altos, 

con los programas como el Jefas de Hogar y todos los proyectos que se han realizado con 

las comunidades y lo importante que sería que se pudieran tomar otros sectores de la 

comuna. Además, señala lo relevante que sería que las Comunidades pudieran optar a la 

adquisición de terrenos con fines culturales. 
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Concejal Carrasco: Agradece el trabajo que han realizado y como a lo largo de los años 

que ha estado Servicio País va dejando huellas en cosas necesarias para la gente y espera 

que más adelante se pudieran optar a más proyectos para beneficio de la gente. 

 

5. TEMAS DE CONCEJO. 

 

Concejala Marillanca:  

- Consulta por la entrega del Mercado y el cambio del lugar de reciclaje y que se pueda 

ocupar en el mes de febrero e indica que vendrá una delegación del Consejo Regional.  

- Solicita la posibilidad de incorporar pasos de cebra en el espacio del terminal de buses y 

frente al supermercado Santiago, por las personas mayores y niños (as). 

- Solicita informe sobre Comunidades Indígenas que tienen deudas con CONADI. 

 

Concejal Carrasco: 

- Solicita informe sobre la adquisición de graderías del Estadio, valores y cantidad de lo 

adquirido. 

- Consulta por el mejoramiento del camino de Rinconada el Mirador. 

- Indica que es necesario y urgente revisar la situación de las luminarias públicas que ya 

es muy compleja la situación. 

- Consulta acerca del proyecto de la carpeta del Estadio, ya que constantemente están 

sucediendo accidentes en dicho espacio. 

  

Concejala Contreras:  

- Le preocupa que por un lado se fomente el deporte y que por otro no se ha preocupado 

del espacio. 

- Consulta sobre Ordenanza de estacionamientos y carga de descarga para el comercio. 

- Consulta sobre el compromiso de entrega de agua en el sector de Catripulli. 

- Indica acerca de la reunión de Reigolil que debería llevarse una propuesta según lo que 

señalen los vecinos (as). 

- Solicita contar con la información sobre la adquisición de terrenos para el cementerio 

municipal, corral municipal, CESFAM, se realizará una reunión de comisión para revisar 

esos temas. 

 

Concejala Sabugal:  

- Consulta sobre la entrega de los vehículos de las Postas de Catripulli y Reigolil y la 

regularización de los documentos, ya que tiene información que aún no. 

- Señala que la situación de la fuente de agua de Reigolil es grave, por lo cual solicita que 

se puedan llevar alternativas de solución, y quizás podría asistir un funcionario antes de la 

reunión para evaluar la situación. 

- Indica que aún están prendidas todo el día las luminarias públicas de Catripulli y están 

apagadas en un tramo de Casa de Lata. 



 

Municipalidad de Curarrehue, Región de La Araucanía 

   Secretaría Municipal 

 
 

Secretaría Municipal, Concejo Municipal Reunión Ordinaria Nº043 del  

 02 de febrero 2026 

 

Pá
gi

na
11

 

Concejala Flores:  

- Consulta sobre la posibilidad de limpieza de cauce del río Trancura ya que el año pasado 

no se realizó.  

- Señala el arreglo de camino de Rinconada y otros caminos que están en malas 

condiciones, como también en Puala Bajo referencia familia Melillan. 

- Consulta sobre el encargado de Organizaciones Comunitarias y le preocupa que están por 

comenzar los proyectos para Adultos Mayores y existen organizaciones que se encuentran 

con sus directivas inactivas y se requiere acompañamiento. 

- Consulta por la Escuela de Verano y sí se realizó la postulación. 

- Indica que le han hecho llegar vecinos (as) deudas con el SII y que corresponden a 

montos muy altos. 

- Indica que Ingresó un documento sobre lo ocurrido en Salud, respecto a ausencia de 

médicos de extensión horario y urgencia, y solicita que se le responda el documento que 

ingresó, además de que jurídico pueda levantar un informe al respecto. 

- Consulta por el Programa Servicio País e indica que antes trabajaban todo el territorio y 

ahora sólo se redujo a un territorio. 

- Solicita informe del Royalti 2024 y avance 2025. 

- Señala que la Unidad Jurídica debería ocuparse de temas como los terrenos para evitar 

que sucedan situaciones como lo del mercado. 

- Envía un saludo por la pérdida de su padre a la profesional Brenda Cortes Clavería 

destacando su trabajo. 

- Agradece a la organización los Arrieros por su compromiso con el municipio y las 

actividades que se realizan y se les pueda hacer llegar agradecimientos por parte de la 

administración. 

 

Concejal Calfueque:  

- Consulta por reunión por el Plan regulador, indica que se realizará en el mes de marzo. 

 

Presidente:  

Indica que existe la solicitud de Planeta Limpio y se acuerda invitar a la directora DIMAO 

para aclarar el proyecto. 

 

Recuerda que el día lunes está convocada la reunión de Reigolil por la situación del agua e 

invita a los que puedan participar por parte del Concejo. 

 

Indica que la corporación de Desarrollo Regional de La Araucanía realizará una donación 

de una camioneta, que será destinada al área social, Casa de la Familia. 
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6. PUNTOS VARIOS. 

 

Concejala Marillanca:  

- Indica que se requiere trabajar en el despeje del camino, principalmente en el sector de 

Huitraco donde viven Adultos Mayores, como también en los caminos de Vialidad. 

- Agradece por la donación de la camioneta. 

 

Concejal Carrasco: 

- Señala que debería darse la posibilidad a vecinos de poder rebajar en el despeje del río 

en el sector de los Sauces. 

- Agradece el trabajo del PDTI y de los funcionarios. 

 

Concejala Contreras:  

Solicita el calendario de la global ya que se consulta bastante de la programación de la 

maquinaria. 

 

Concejala Sabugal:  

- Indica la importancia de contar con convenios con las municipalidades para contar con 

apoyos en maquinarias, y caso de emergencia. 

- Solicita visita de encargada de vivienda y de asistente social a familia Manquilef – 

Nahuelpan. 

 

Concejala Flores:  

- Solicita informe de Demandas 2025 y 2026 

 

Concejal Calfueque: Solicita la limpieza del espacio donde se construyó el mercado, 

colindantes con vecino (as). 

 

Presidente: Envía un saludo a la familia por el Fallecimiento de don Miguel Cortes 

reconocido vecino de nuestra comuna. 

 

Agradece el compromiso del equipo municipal, locatarios, emprendedores por la feria del 

fin de semana, como también a los Arrieros, Bomberos, Carabineros y de los distintos 

sectores que estuvieron presentes e invita a la feria a desarrollarse el fin de semana en el 

sector de Flor del Valle. 

 

Se da por finalizada la reunión de concejo a las 12:10 horas. 

 

Se deja constancia que el registro oficial del presente concejo se encuentra 

grabado en video y a disposición de los intervinientes en la página web de la 

Municipalidad de Curarrehue.  


